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Поодиноке число „Буковини1' 16 СОТНКІВ,

ІЬ реднлата і належитість за інсера.и 
платні в Чернівцях.

ПЕРШЕ УКРАЇНЬСКЕ ВІЧЕ 
в Росиї.

Під похмурим надиевским не
бом звершила ся подія, яка повинна 
мати переломове значінє для роз- 
вязкп т. зв. україньского питаня. 
Ось в стінах петербурского унї- 
верзитету відбуло ся дня 11. с. м. 
велике україньске, студептске віче, 
в якім взяло уділ поверх два ти
сячі людий. Отеє україньскі емі
гранти уладили перше публичне 
україньске віче, бо досі всі резо- 
люциї в україньскпх справах порі- 
гаувапо або принагідно на зборах 
ріжних фахових товариств, як го- 
сподарских, або тільки па тайннх 
зібраних навелпчкого круга інтелі
гентів. Петербурске віче се перший 
публпчнпй виступ Українців і то 
виступ сьміливий.

Щ о віче відбуло ся як раз в 
Петербурзі се треба приписати ма
буть тому, що в столиця держави 
полїцейска самоволя все таки не 
така безцеремонна, та й більшому 
взаімному вирозуміню нануючому 
між У країнцями, що живуть на 
еміграциї. Хоч се віче відбуло ся 
на універзитетї, то річ певна, що 
на ньому було безліч Українців не 
студентів. Приверненою автономією 
на росийских унїверзитетах послу
гує ся тепер все суспільство ро- 
сипскої держави для пропаганди 
еманцнпацпйних змагань. Студенти 
повернувши на унїверзитетскі лєк- 
циї, майже скрізь приняли резолю- 
циї, що тепер перше діло їх не са
ма наука, а борба за волю, якої 
огнищами для цілого суспільства 
повинні стати унїверзитети.

Після донесень росийских лібе
ральних часописий мало петербург- 
ске україньске віче перебіг ось 
такий:

Перший референт, відчиняючи 
віче, зазначив факт, що від часу 
прилученя України до Росиї, се є

Уох рориіі.
(З нгмецкого перевів Ілярій  КарбулицкиІЇ).

Я не мав лучшого приятеля, як Гано 
Гардінґер, що тепер вже покійний. 1 не 
знав я розумнїйшої та більш любої 
женщини, як його матїр. А для неї не 
було нічого висілого, як єї одинак Ганс.

Було то ще в школї, як ми пізнали 
ся, в хлогіячих літах став я ту матїр 
любити, а вона кликала мене тим сер
дечним „ти“. Було то па короткий час 
перед нашим встуиленем на унїверзи- 
тет, як ми в трійку ироходжували ся 
містом і укладали пляни будучности; 
як оба будували замки та складали обі- 
ти, що мали би колись здійснити ся.

— ІІди й питай ся людий про нас — 
ненароком сказала Гансова матїр і велі
ла мені відійти.

Я не зрозумів єї, але віддалив ся і 
коли зустрів якогось скромного чоловіка, 
запитав його, хто є ті двоє, що ступа
ють перед нами.

— Се жінка санітарного радника 
Гардінґа зі своїм хлопцем. Знаєте ліка
ря на вулиці Мартина,

Я передав їй ту відповідь; паві

від 250 років є се перше українь
ске віче в Росиї. Доперва тепер 
—  говорив бесідник —■ мають Укра
їнці' спромогу явно висловити ро- 
сийскій суспільности свої потреби 
і бажаня та вияснити відносини 
росийскої бюрократці до українь
ского питаня.

Слідуючий референт, в рефераті 
про „Генезу автономних змагань на 
і  країні'11, дав короткий історичний 
погляд на україньскі автономічно- 
державні змаганя в минувшині, на- 
вязуючи перші початки тих змагань 
Д° XV і X V I віків, коли то укра
їньска нация стала ясно виріжню- 
вати ся, як осібна етноґрофічно-на- 
ціональна цілість від сусїднпх на
родів: Поляків, Москалів, Татар і 
Литовців. В тих часах україньске 
міщаньсгво, а по части і українь- 
ска шляхта, організують школи, 
бурси, друкарні, ліцеї, братства 
усякого роду і т. д. В Київі захо
дами україньскпх гетьманів і ми- 
трополита-пагріота Могили повстає 
національна сьвідомість україньска, 
що носить на собі релїґійно-обрядо- 
ний характер так, як автономна 
україньска православна церква бу
ла напважнїншою тоді суспільною 
інституцпєю культурно - національ
ного значіня, в яку впмірнли свої 
удари польонїзация і ведуча до неї 
лятинїзация. Небавом однак націо
нальна думка україньска набирає 
значіня політичного, від коли іменно 
двигачем єї став сильний та зма
гаючий до автономії стан козацкип. 
Ся еволюция завершуєм, ся за ча
сів національного повстаня під про- 
водоїм Богдана Хмельницкого та зна
ходить свій вислів у  перояславскім 
трактаті' з Росиєю. Україна злучила 
ся з Росиєю, як рівнорядна авто
номна одиниця, злука ся була однак 
причиною заневоленя України. Пере
казавши коротко, якими дорогами
ішло політичне, социяльне і націо-Іред котрих-то напрямів можна від- 
нальне^заневоленє України та по-Іріжнити по кілька відтінків і т. д.

Гардіні стиснула нам здорово руки, наче 
добрий товариш.

То ідіть туди і станьтесь чимсь 
порядним !

* #*
Аж по довгих літах етрітили ся ми 

знову. Санітарний радник був вже по
кійний. Вдовиця по нїм розвинула дуже 
живу діяльність па поли любови до 
ближнього. Милосерде над бідними, опі
ка над сиротами, пікловане ся около хо- 
рих... де треба було помочи, поради і 
праці, там була вона перша.

Балакаючи, ироходжували ся ми 
містом і не одно нагадувало ся з дав- 
них часів.

— Не запитав би ти ся людий ще 
раз про нас ? — сказала пані ГардінГ 
знову.

Я зробив єї волю і запитав ся ста
рої жіночки, що шкандибала собі вули
цею з кошиком на руках.

— -Ах, Господи, ви не знаєте єї ? 
Та се пані ГардінГ зі своїм сином.

Я не дослухував ся вже більше, 
що старенька мені ще росказувати хо
тіла і пішов.

І коли я передав їй ту відповідь, 
а матїр поглянула на свого сина, наче-б 
чогось питала ся, то він відгадав чого 
вона хотіла.

гребанє україньскої автономії, бе
сідник начеркнув з порядку ко
ротко історию україньского від
роджена в ХІХ-ім столїтю, згадав 
про кирило-методиєвське брацтво і 
Шевченка, Костомарова та Кулїш а 
з їх автономно-федералїстичними 
змаганями, до переслідувана сего 
ІУХУ росийским правительством, і 
перейшов до крайнпх утисків укра
їн с т в а , що почали ся з 1868-им 
родом замкненєм україньскпх не
дільних шкіл, а завершили ся ука
зом з 1876 року. Від сего часу 
україньске національне житє шукало 
захисту в Австриї, де в Галичині' 
найшло прнгожиц ґрунт в тамошнім 
україньскім населеню, котрого права 
на національний розвиток Гарантує 
австрийска конституция. Мимо во
рожого становища Поляків в Гали
чині' розвинулись тут тисячі укра- 
їньских товариств, україньска преса 
і україньске політичне житє, пов
стали україньскі ґімназиї і укра
їньскі катедри на університеті, 
вкінци україньске „Наукове това
риство ім. Ш евченка^. Але і У кра
їнці в Росиї не зрікають ся своїх 
національних прав • нона  жадають 
С’іободи для україньского слова в 

жздяють укряТсттіСКО^-тяколд. Я 
вкінци політичної автономії України.

Дальші бесідники виказували : 
що вину в давленю України поно
сить не лише росийске правитель- 
ство, але і великоруска суспільність, 
котра доси бодай —  навіть в най- 
постуиовійших кругах —  в націо
нальнім відношенні України солїда- 
ризувала ся з своїм правительством; 
що національне пробуджене У кра
їни та змаганя до автономії зачи
нають захоплювати і масу народню: 
що на Україні' пливе тепер укра 
їньский політичний рух двома рус
лами : ліберально-демократичним і 
пролєтариятско-социялїстичним, се-

Зажди ще, мамочко ! — сказав він 
всьміхнувши ся і поцілував єї руку.

* ф *
І було се знов по довгих роках, 

коли я в трете питав людий. Панї Гар
дінГ трудила ся по давному ; лише з тою 
ріжницею, що круг єї дїланя збільшив 
ся. Але в єї домі мешкав єї син, що вже 
ВІД КІЛЬКОХ років трудив ся в містї яко 
учений, яко лїкар, яко чоловіколюбець, 
яко помічник своєї матери... Знову за
питав я одну паню, хто ті двоє перед 
нами.

— Се доктор ГардінГ 
мамою.

Коли я приніс їй сю
перебіг єї щоки румянець, І ___  _.г _
страстно стиснула рамено своєго одинака. 
Але більше анї слова !

* **
1 ще раз, се вже послїдний раз. 

Моего приятеля вже не стало. Серед 
повних сил своєго житя, серед своєї 
плодоносної праці впав він жертвою од
ного сьмішного випадку. Чому власне 
мусів він переходити попри зачату бу
дівлю нового дому, коли на ліво була 
така.велика вулиця ? Чому власне мусїв 
у тій хвилі пошпотати ся високо на 
риштованю робітник, що ніс цеглу ?

зі своєю

відповідь, 
вона нри-

Вкінци ухвалено слідуючу резо- 
люцию :

„Ми, Українці, зібрані на пер
ини україньскім вічу в Петербурзі 
28-го (стар. стилю) вересня 1905 р 
рішили : г

3 огляду на се, що уживане 
рідної мови у всіх державних і су
спільних інституциях єсть одним із 
найважнійших способів культурного 
і економічного розвитку нациї.

З огляду на се, що Україна, як 
національна одиниця, визначує ся 
єще цілим рядом иньших социяльно- 
економічних прикмет.

З огляду на се, що при істнуні
чім режімі не можна числити на 
гняку обезпеку національних прав, 
жадаємо :

1) скликана конституапти на 
основах загального, рівного, без- 
посередного і тайного голосованя;

2) автономії України на широ
ких демократично - федеративних 
основах.

НОВИЙ РЕҐУЛЯМІН ШКІЛЬНИЦТВА 
народного и виділеного,

(Копець).
В роздїлї про час науки та про 

фериї заводить новий реґулямін, о 
скілько закони краєві не мають від
мінних приписів, також і при еїль- 
ских школах д в о м і с я ч н і  л і т н і  
ф е р и ї, через що усунено ту не- 
оправдану нерівність між дїтворою 
сїльскою, а дїтворою деяких міст. 
Коли при народних школах нахо
дять ся в даних місцевостях і вис- 
ші школи, то фериї випадуть р а 
зом ; але на селї час ферий має 
відповідати сїльским відносинам, а 
ради шкільні місцеві могуть поча
ток ферий самі означувати, увзгляд- 
няючи час робіт в полю, коли то 
діти є дуже потрібні до помочи сво
їм родичам. Сей послїдний припис

Чому власне мусїла цегла на его голову 
впасти

Як я здибав ся з материю знову, 
лежав вже цілий рік межи сегодня і 
межи тим вчера. Вона була тиха, гля
діла серіозно. Праця над убогими, хо- 
рими 1 покинутими, около яких із подвій
ною запопадливостию вона заходила ся 
помогла їй переболіти ту тяжку втрату' 
Ба навіть ц тоді, коли ми в вечірному 
сумерку зірвали з его гробу рожу, вона 
не піддалась свому безмежному жалеви...

І коли ми вертались домів, йшли 
нам на зустріч чоловіки і жінки з Фа
бричної роботи, поздоровляюча в покорі 
чорноодїту даму зі смутними, любими 
очима, то наші очи лучились так, начеб 
ми побачились після довгих літ, начеб 
ми на щось нагадали ся. Вже ненапо- 
минаний, запитав ся я одного робітника:

Хто є та дама в чорнім ?
Робітник зняв свій капелюх і глянув 

із глубокою пошаною за нею :
То матїр Ганса Гардінґа!
Се була відповідь, яка єї вдоволила. 

С і обличе засияло так, як те рожеве 
сьвітло заходячого сонця над гробом 
синдо, а в єї красних глубоких очах за
блисли дві сльозі.

Чи думаєш, що він даремно жив ?



2. Б У К О В И Н А . Ч. 118.

з одної сторони є корисний для 
сїльского населеня, а з другої сто
рони усуває ту аномалію з сїльских 
шкіл, що в час жнйв наука відбу
ває ся фактично лише на папери, 
бо школи сьвітять порожнечою за
для браку дїтий, яких родичі не 
пускають у школу, а беруть до 
роботи.

Закон увзгляднюе також льо- 
кальні відносини і вік дїтий при 
установлюваню пори денної науки 
(§§ 59, 60, 61).

Для склоненя родичів, що упря- 
мо не посилають дїтий до шко
ли, дозволяє новий реґулямін школї, 
наколи кари за непосиланє не по
магають, спровадити вмішане суду 
опікунчого (§ 67). Се средство ма
буть успішнїйше подїлає па поси
лане дїтий до школи, як дотепе
рішні кари. Важний є також роз
діл про виховане шкільне (§ 71), 
який поручає учителям розбуджу
вати у  дїтий не тілько любов до 
спільної вітчини себто до держави, 
але також і любов до своего на
роду, та впоювати в дїтий основи 
національної толєранциї зглядом инь- 
ших народностий. Чи школї при
знано також відповідні средства 
до осягненя вказаних їй цілий на
віть при опорі родичів, покаже 
практика. Се однак певне, що за- 
веденєм ще острійших кар справі 
не заряджено би. Длятого треба по- 
витати з вдоволенем факт, що кар 
шкільних не заострено, а кару ті
лесну і на будуче заборонено. За 
те поручає новий реґулямін учи
телям добувати собі довіре насе
леня через піддержуване добрих 
відносин з родичами дїтий, та че
рез уряджуване спільних вечерів 
для родичів (§ 120). З другої сто
рони може учитель надїяти ся на 
поміч зі сторони властий шкільних, 
начальника громади, який має вдасть 
полїцийну в громаді та суду опі
кунчого. (§§ 83, 84, 85 і 214).

Щ о в специяльно устроєних 
дисциплінарних клясах, а дальше 
в заведенях для вихованя, та по
прави, для найбільше непоправних 
дїтий можна буде ужити острійших 
средств карних, а в разі конечно- 
сти навіть кари тілесної, се випли
ває з цїли і з самої природи річи 
тих заведень (§ 82).

Щ о до кляс дисциплінарних, то 
призначуване учеників до них має 
слідувати лише в разі дуже важ
них причин. Рішена в сій справі 
не мож полишати самому учите- 
леви вже з тої самої причини, що 
на нїм лежала би за велика відві- 
чальність. Для того мусить при та
кім рішеню співдїлати також суд 
опікунчий.

В розділі про клясифікацию та 
сьвідоцтва введено скалю нот, що 
до захованя, пильности і зовнїшної 
форми, яка доси обовязувала в се- 
редних школах, також і в школах 
народних (§ 87). Для означувана 
поступу задержано дотеперішну 
скалю нот, коли знова в школах 
мійских від 1903 р. і в сім на
прямі істнує зрівнанє з школами 
серед ними (§ 170).

Діти найнизшого відділу будуть 
від тепер одержувати за І. квартал 
одну лише пересічну ноту зі всіх 
предметів щоб учитель міг за те 
красше познайомитись із дітьми. 
Важне є заряджене нового розпо
рядку, яким зносить ся іспити на 
кінци шкільного курсу, що вже 
цілком пережили ся і не мали за 
собою жадного оправдана.

§ 103 приписує докладний фор

муляр посьвідчень шкільних, яким 
їх зрівнано що до зверхного ви
гляду та правного значіня з сьві- 
доцтвами, за які фактично посьвід- 
ченя доси уважали ся.

Обємистий розділ закона обго
ворює справу сил учительских, за
становляючи ся систематично на 
законній основі над вимогами згля
дом здібностий уряду учительского 
та над процедурою при іменованю 
учителів.

Н а увагу заслугу є також за
ряджене, щоб властям шкільним 
краєвим полишено децизию, чи опо- 
рожнене місце при школї жіночій 
має обсадити ся мужескою, чи жі
ночою силою учительскою, чим усу
нено спори, які являли ся при кож- 
дім обсаджуваню такого місця. До
си про се децедовано доперва при 
виборі вже самої особи учителя-(ьки), 
через що рішали в тій справі дуже 
часто особисті згляди. Від тепер 
рішене в сій справі западе вЖе 
перед розписанєм конкурсу, так що 
при обсаджуваню прийде дише рі
шати про гідність кандидата.

Дальше обговорює ся в тім роз
ділі' строго річево і докладно обо- 
вязки учителів, а за тим обовязки 
управителів шкіл. Також  докладно 
з’ясовано становище учителя релі
гії супроти прочого перзоналу учи
тельского (§ 129).

§ 130 виключає від удїлюваня 
науки шкільної госпітантів і шкіль
них аплїкантів, через що усуне ся 
лихо вкорінене по богато школах.

В другій главі містять ся всі 
зарядженя для шкіл мійских, якими 
они ріжнять ся від прочих народ
них шкіл. Они відносять ся до на
значувана плану науки при співдї- 
ланю всіх міродайних льокальник 
чинників, до виняткових условин 
для піврічних сьвідоцтв і сьвідоцтв 
відходу, та означують становище 
директорів і заводових учите
лів. Т і приписи навязують до 
приписів розпорядку мінїстер. з 
12. червня 1903 про реорґанїзацию 
мійскої школи і заключають лише 
сю зміну, що більше не буде вида
вати ся повідомлень шкільних, яких 
місце заступлять в разі потреби 
витяги з катальоґу, що будуть до- 
ручувані родичам.

Плян науки в школах мійских 
може бути розширений через за
ведене надобовязкової науки робіт 
ручних, господарства та стенографії 
і писана на машині.

При жіночих мійских школах 
має ся дати ученицям можність 
брати участь в забавах і занятях 
огородцїв дїточих. В заведенях, при 
яких є устроєна шкільна кухня, 
можуть учениці побирати науку го
сподарства і куховарства.

Новий реґулямін надає учите
лям мійских шкіл титул „заводових 
фахових учителів “ і „господарів 
кляс“, та признає мійским школам 
право специяльних конференций.

Про число учеників в поодино
ких клясах мійских шкіл, про ко
нечність уладжуваня паралєльок, 
коли кляси є переповнені, про чи
сло . сил учительских і обовязки 
„заводових учителів” новий ре
ґулямін нічого не говорить, бо 
до сего треба би було зміни за
конної основи розпорядку.

Трета глава в двох розділах об
говорює питаня, які відносять ся до 
приватної і домашної науки. Се в 
перше порушує ся у нас ті питаня, 
які доси нормували лише деякі п а -. 
раґрафи державного закона шкіль- ’ 
ного, та деякі мінїстерскі розпорядки. і

Через отсей реґулямін одержу
ють приватні школи вказівки у 
всіх питанях, в яких перше треба 
було глядіти на хитку юдинатуру. 
Замітною є постанова першого роз
ділу, яка звільняє віроісповідні шко
ли від примусу уділяти науку ре
лігії ученикам иньших віроіспові- 
дань. Отся постанова основує ся 
на приписах 4 і 5 §§ закона про 
відношене школи до церкви із 25. 
мая 1868 р., які такий виїмок ви
правдують. Впрочім мусять удер
жуючі приватні школи подбати о 
науку релігії принятнх дїтий. Але 
також і приватні школи віроіспо
відні мусять затягати до сьвідоцтв 
инновіроісповідних дїтий ноти із 
релігії, які їм визначить учитель 
їхньої релігії із поза тої школи. 
Через те нормує ся богато спірних 
точок.

В другім роздїлї про домашну 
науку видано дуже строгі приписи 
про надзір над тою наукою, які 
мабуть будуть в силї виключити 
всяке надуживане права вчити дїти 
дома.

В кінци докладно унормовано 
річні іспити для дїтий, що у- 
чать ся в дома, при чім означено, 
що ученик на підставі сьвідоцтва 
з річного іспиту мусить бути при- 
нятий в кождій школї публичній до 
такої кляси, до якої те сьвідоцтво 
єго управняє. Щ о до іспитів від
ходу при мійских школах обовязу- 
ють приписи мінїстерского розпо
рядку з 12. червня 1903 року.

Політичний перегляд.
Ратифікация японьско -росий- 

СКОГО мира. Трактат поргсмутский 
входить вже в жите. В суботу ратифі
кував его, тобто підписав -мікадо, про 
що, після умови, посол японьский ПОВІ
ДОМИВ сейчас заграничне міністерство 
в Вашингтоні; звідки знов відомість сю 
переслано до амбасади американьско'ї в 
Петербурзі', яка дальше передала від
носний комунїкат рос. міністерству справ 
заграничних. ЗратиФІкував трактат вже 
і цар, про що переслано сейчас урядо
вий комунїкат до Француского міністер
ства справ заграничних, а відти пере
слано его до Францускої амбасади в То
кіо, яка передала его японьскому міні
стерству загр. справ. На такий проце- 
дер ратифікациї згодили ся заздалегідь 
обі сторони. Отже остаточно мир вже 
заключений, війна Фактично закінчилась, 
японьска маринарка перестає конфіску
вати торговельні кораблі з набором до 
Владивостоку узнаним за контрабанду. 
Трактат входить в жите від 15. жовтня 
с. р. Однак сподіють ся, що з місяць 
мине, нїм обі сторони виміняють в Ва
шингтоні підписані документи.

Угорщина. Як звучать дослідні 
вісти, цісар здецидував ся реактивувати 
кабінет Феерварого, лише з малою змі
ною, а радше доповненем кабінету, при 
чім має ся на ново обсадити теки мін. 
скарбу і мін. а Іаіеге. Як доказ на сю 
постанову цісаря подають Факт, що ці
сар згодив ся вже на політичну про
граму Феерварого, яка обнимае дуже 
глибоко в жите суспільно-політичне У- 
горщини врізуючі ся реформа, що ма
ють Угорщину з „шляхоцкої ренублики“ 
перемінити в копституцийне королівство 
оперте на волі кайширших мас народ
них. Що однак шляхоцка коалїция заша- 
хована в той спосіб, маючи вибирати 
між своїми дотеперішними жаданями, а 
допущенем так далекосяглих реформ, як 
загальне право виборче, зрезкґнуе рад
ше цілковито з своїх жадань, чим до
пустить ДО реформ і погодить ся з ко
роною за всяку ціну — се принаймень- 
ше видно з еї захованя в поелїдних 
днях.

Ще раз Бенямінок Репти.
Хоч як нам шкода місця в нашій 

часописі на те, щоб займати ся так бо

гато такимн дьми, як нїкий о. Лаза, 
все-ж гаки . тимо надіслану донись, 
щоб наші їгачі побачили его ще й в сьві- 
тлї судових засудіь РРед.).

В числі 102 „Бук чи” позволив 
собі о. Гр. Лаза заперечиїа з надмір
ною сьмілостию (щоб инакше ье вира
жатись) правдиві Факти — і надужив 
§. 19. зак. прас., називаючи свої без 
основні переченя : „простованем“. Про
симо отже помістити наші уваги що до 
сего цікавого спростована, яке е, що за- 
значуемо з гори, перечепем правдивих 
Фактів, які були поміщені в ч. 96 вашої 
часописи.

І так безосновно перечить о. Лаза, 
що не намавляв людий на „велику на
раду”, бо прецінь посилав по селі пала
маря, щоби люди ішли до Черновець. 
На се послужимо сьвідками ! І до Л. 
Кушицкого приходив паламар та казав 
ему дати гроші, бо треба на дорогу до 
Черновець ! І се перечите о. Лаза ? Що 
далі, о. Лаза хотів скинути енітропів та 
покласти собі вигідних, — се також 
правда! Чиж маємо пригадати вам о. 
Лаза все иодрібно ? Коли схочете запе
речити, то послужимо доказами про тоті 
Ваші вибори епітропів Цікаве е пере- 
чене Факту, що о. Лаза не задержав собі 
22 кор., які дав Л. Кушицкай зі скарбо
ве на контракт. Коли ногар Стрийский 
зробив даром контракт для церкви, то 
о. Лаза задержав собі гроші. 1 тут по
служимо доказом! І як ви отче могли 
писати таке в спростованні ? ТаЬиІа поп 
гиЬезсіі: — від встнду, але Ви отче по
винні буди май уваж ати!! Чи як? Так 
само Фактом е, що о. Лаза рубав чужі 
верби в парохіяльнім огороді.

О. Лаза мабуть представляє собі 
правду трохи инакше, як люди, коли 
сьміе казати, що не виганяв Л. Кушиц
кого в кут. Се діялось нрецівь в церкві, 
о. Лаза хотів пімститись на Л. Кущип
кім, що упімнув ся о громадске добро, 
зневажив его і велів ему серед служби 
Божої відступити від образів — і йти 
в кут. Розумівсь, що коли о. Лаза се 
міг зробити — то може і перечити. На 
се е сьвідки — але правдомовні, Отче, 
сьвідки! Отже не неречте. Щ о до „про- 
стованя“ Вашого гокус-покус з кадиль
ницею, де під Вашими руками маґічно 
зникло 60 кор., то суд сю справу рі
шив ! — І Фактом е, що Отцю Лазі да
ли на кадильницю 80 кор., а він купив 
за так малу ціну, що суд признав за 
кадильницю 20 кор. На се лежить перед 
нами угода судова С. Ь. І. 1617/5, де 
О. Лаза обовязуесь звернути до 28. гру
дня 1905 суму 60 кор. враз з коштами 
8 кор. 32 сот.! І такі люди наражають 
часопись на те, що мусить міетнта Ї ї , 

неправди! І як же назвати таке про- 
стоване, коли о. Лаза знав що пише і 
знав свою вину — і сьмів простувати ?

Що до виступу о. Данилевича — 
то літне було би Вам, Отче, сего не ру
шати ! І сей Факт гідний Вас — а Ви 
его ! Те полагоджуване так покручене, 
що всі крім К. Кушицкого — вийшли 
добре. А в справі иньших „зделок” о. 
Лази, коли всего вичисленого ему замало 
і до ласки „снише” ще й не доложуть, 
то пригадуємо ще справу 3. Боргуна, 
який жалував ся на Вас о. Лазо за 20 
кор., пригадуємо Вам зовсім нечудесне 
зникнене образа з церкви, дошки з ко- 
лешнї і т. її. І на що се перечити, коли 
знає ся все надто добре!

Нам прикро, що траФляють ся такі 
простованя, але коди е такі Факти, то 
і такі простованя можливі... А що до 
того, що ся допись мала появитись на 
розказ „мудя“, то знайте Отче, що: Ко
ли в нас стали пастухи вовками, то тре
ба вівцям пасти ся самим ! А може Ви 
хочете довіря і синівскої любови від 
хлібороба?... За що-ж ? За просьвігу, 
науку, моралїзацию — чи добрий нри- 
мір ? За ратунок в біді і оборону перед 
ворогом ? Роздумайте і Ви і иньші !

НОВИНКИ.
Чернівці, 11. жовтня 1905.

Великий лихварский процес,
що потриває кідьканайцять днів, роз
почав ся вчера перед черновецким судом. 
Розправу веде еов. судовий др. Мінцер, 
як вотанти засідають сов. Іссеческул 
і Лукасевич і судов. секр. др. Вайседь- 
берґер. Розправу протокодуе адв, ,-;щ. 
др. НІтадлер. Державну прокуратори' 
заступає субститут держ, прок-, др, Іесо-
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пескуд Ґрекул. На лаві . бяп кдованих 
засіло шіснайцить ос , обвине! ,их о лихву, 
а се Мендель РіттСерг ^'/з Нонорівцїв, 
Файґіш Вайсбах із ' ’Хдаґури, і Сруль 
Ідик Морґенште; -і • ; Гонорівцїв (всі три 
обжалувані о^Г сіи н  лихви), — дальше 
Самуелі» ДЙніцер Фактор при „8раг- ипй 
К тІіЬ гегеіп", тов. зар. з обм. пор. в 

'  ’сЗДаґурі, Хаім Гехт, бухгальтер, Ляйзор 
Гехт, нроиінатор в Шерівцях горішних, 
У рієль Гендлер з Ніткова, Ляйбиц ВерГ- 
ман, крамар у Васловівцях, Якоб Мо- 
зес Гірш, шинкар в Садаґурі, Файґіш 
Наґлер, торговельник мукою і директор 
купецкого щадничого тов. „ІІпіоп* в 
Садаґурі, Пейсах Горовіц із Гаранта, 
Нута Наґлер, купець із Садаґура, Давід 
Льонер, торговельник дровами в Топо 
рівцях, Герш Зісер в Топорівцях, Садьо- 
мон Ітціґ Врандманн — всі сі нрочі 
тринайцять о провину лихви). Обжалу- 
ваних боронять адвокати др. Фокшенер, 
др. Давід, др. Ровслєндер, др. Френдель. 
др. Менчель і др. Гарер. Просторий акт 
обжалуваня обнимае поверх 200 Фактів 
і вичислює 150 пошкодованих. До роз
прави покликано около двіста сьвідків. 
Огсей процес характерний тим, що 
в нїм не розбираєть ся вчинків пооди
ноких лихварів, тут маємо до діла із 
лихварами, які загадали обходити звіс
ний закон проти лихви через те, що 
злучили ся в ножичкові товариства, 
яких суспільно-економічна діяльність об
межувала ся на лихварскім визиску на
роду. Теперішна розправа повинна від
крити заслону одну із вічно ятрених 
ран вашого нубличного житя ! Не зава
дить згадати, що садаґурскі лихварі 
думали добути собі безкарність аґіта- 
циею за Ончулом. Патронат сей хиба 
не спинить справедливого засуду. Вчера 
переслухано обжалованих, які солідарно 
випирають ся всякої вини. Нині розпо
чало ся переслухуване сьвідків.

Черновецкий магістрат, а рус- 
к а  мова. Що в черновецкім~маґістратї 
діють ся під управою н. Відмана „дивні 
дива“, се загально звісна річ. Сей буко- 
внньский миробурець всіх сил добирає, 
щоб Чернівцям, а за тим і Буковині 
надати вигляд провінциї чисто прускої. 
Що на такій господарці зайдів із над 
синього Дунаю терпить населене, видно 
із сего Факту: Досі відбувала ся рік- 
річно контроля загального ополченя(Ьапй- 
зіигшкопігоіе) в жовтни від 1-го до 30-го 
(§ 3. Мііііагразз). 1 кождий йшов в якім 
небудь дни висше згаданого речинця 
зробити свою повинність супроти вій- 
сковости. Я сам перед тогід мельдував 
ся 12/Х, а тогід 11/Х. Так було до те
пер, та  не було нарікань, не бубо нія
ких буч. А сего року, шєф У-го бюра 
магістрату (себто війскового) п. Рознер, 
наперед поділив резервістів на літа, в 
яких були они роджені, назначуючи 
на кождий майже рік лиш одну днину 
до мельдованя. Та се не було би грі
хом — навпаки, належалоби похвалити 
пана „рата" за порядок, який заводить 
у медьдунках — колиб тілько про се 
заздалегідь відповідно повідомлено інте- 
ресованих. Але тут сталось ось щ о : 
Дотичні оповіщена розліплено лиш на 
кілька днів перед 1 жовтня, та лише в 
німецкій мові, а рускі часописи не ді
стали тої оповістка до прилюдного ого
лошена. І що вийшло з того? Плакати 
позаліплювано на другу-трету днину 
иньшими, а резервісти, не знаючи нїчо 
про зміну дня контролі, всі (меньше 
більше 400—500 лиш в Чернівцях) під
лягли карі. Якжеж такому міщанинови 
з передмістя знати о тім, коди я сам 
не знав, що живу в місті — плакат 
можна легко нереочити — і уваги на 
него не звернути особливо такому, що 
нїмецкої мови не розуміє. Знаючи здавна 
о тім, що прийшла пора мельдовати ся, 
беру дня 9. жовтня е. р. свій Мііііаг- 
разз і йду до У-го департаменту. Тут, 
на превеликий жаль, чую з усть пана 
„рата", що вже за иізно. „Чому" питаю. 
— Бо — каже н. „рат" — сего року 
не є так, як було, але я поділив на 
класи і то: жовняри роджені в лігах 
64—65, мали мельдувати ся 3 го ; в 
літах 66—67 дня 4-го і т. д. Прецінь 
на се були ндякати. „Добре" кажу, 
„але не всі розуміють но нїмецки, а з 
огляду, що пайбільше селян є жовняр, 
повинна була бути в рускій Газеті ого- 
лошенз така зміна". На те пан „рат“ 
відповів, що не є обовязаний в кождій 
мові давати оголошена, а ви — каже 

1 'иь- вже кару заплатити. „А так 
Xиіікоиігоїі не буде?" питаю. —

Оповістки, іменована і т. п. 
Особисті вісти. Дир. краев. шпи

талю прав. сов. др. В. Филииович по
вернув уже до Чернівців. — Сов. двору 
Пош, наддиректор ночтовий виїхав в 
службових справах до Відня і був учо
ра припятий на авдиенциї у Цісаря.

З тов. укр . студ. „Сїч" в Чер
нівцях. Загальні збори товариства від
будуть ся в неділю, дня 22. жовтня с. р. 
о годині 2-ій, 7 43, 7 23 з звичайним по
рядком денним в льокали товариства нри 
ул. Рускій ч. 15. — За Виділ: Іван Го- 
шовський, заст. голови, Сьвятослав Ла
ку ста, иисар.

Отворене „Сїчи“ в Вербівцях від
буде ся в неділю дня 22. жовтня 1905 
на селескім Куті в домі н. Івана Сису- 
ка із звичайним дневним порядком о З 
годині но нолудни. — За старшину: 
Матей ІПаленко.

Із тов. „Зоря" в Чернівцях. Із
днем 15. жовтня перенесло ся товари
ство „Зоря" до просторого льокалю на 
ул. Кучурівскій ч. 22 (дім Вістека). Льо- 
каль товариства створений що дня від 
год. 6. вечером, а в неділі і сьвяга че
рез цілий день.

З Бук. Бонна. Проби Бояна вже 
почали ся і відбувають ся що иятницї 
і суботи. Просимо о численну участь.— 
Виділ.

Задучники до часописий. Поч- 
това управа знизила тарифу для надзви
чайних залучників до часописий як на 
нримір цінників, оповіщень, рекдям і т. д. 
Тепер буде виносити ціна від залучників 
в межах Австриї */8 сотика за 10 Гр., 
2/з сот. до 20 Гр., 1 сот. до ЗО Гр. від 
штуки.

Із „Союза Сїчий" иа Буковині. 
Засїдане старшини „Союза Сїчий" від
буде ся в суботу д. 21. жовтня о 5 год. 
по пол. в „Народнім Домі". На дневнім 
рядку обговорене курсу пожарництва. —
A. Клим  за Ген. кошового.

Подяка. На шкільну оплату для 
мого сина, Никодая Москалика, ученика 
І. кл. Гімн, зводили зложити Вп. п. др.
B. Дутчак 5 кор., нот. Дрогомирецкий, 
пос. Василько, др. Т. Галій, др. Клим і 
др. Филииович по 2 кор., Ів. Воробке- 

’ вич, Ів. Борис, Нот. Соневицкий, Хар-
жевский, про®. Шкурган, сов. Зубриц- 
кий, нроФ, Василь і Николай Івасюк, 
сов. Калитовский, др. Кобиляньский. 
Кас. Соневицкий, про®. Артимович, др. 
Кдюченько, блена Волян, Ник. Влад, 
про®. Кобиляньский, о. Коетецкий, Ник. 
Григорович, секр. Коралевич, про®. Кми- 
цикевич, М. Левицкий, дир. Козак, Сар- 
навский по 1 кор.; Ви. Миколаенко, па
ні Маер, н. Ронґуш по 50 сот., а про®, 
ІІетращук 60 сот. За сю щиру поміч 
моєму синови, складаю вп. жертвовате- 
лям найсердечиїйшу подяку. Іван Мо
скалик, слуга „Народного Дому" в Чер
нівцях.

Посмертні вісти.
В Білій Керницї помер в суботу о 

годині 10 вечером дипованьский митро
полит Афаназий Макаров. Похорони від
будуть ся на місци в четвер сего тижня 
но полуднем.

Із штуки і літератури.
«Іїтературно-науковий В істни к :

Річник УШ. Том ХХХН. книжка Ю за 
жовтень 1905 містить а) в части беле
тристичній : Бандура. — Артим Хомиь . 
Всесильний долар. — Надія Кибальчич: 
Новина. — СтеФан Гунущак : Доля жар
тує (конець). — Андрій Чайківский. 
З ласки родини, (далі буде). — В. Джор- 
джевич : Женячка Александра з ДраГою. 
3. Короленко: Дивачка. — В. Е. Зба
разький: Вибір віршів. — Із мадярских 
поетів, б) в части науковій : М. Лозинь- 
ский: Жидівска социяльна демокрация 
в Галичині. — О. Вишневский : На пе
реломі (конець першої части). — І. Кре- 
вецький: Дещо про панславізм. — І. 
Франко : По процесі М. Губчака. — В .: 
Іще раз про слово „пін". — „Не ки
дайте бісеру". — Хроніка і біблїоГраФІя.

Селянина, мужицкого орґану Р. 
У. П. вийшло чч. 31—32 і містить між 
иньшим нове оповідане В. п. з. „Щастє".

тах саратовської, в цілій ставропідській, 
в одній четвертині Бесарабії, в одній 
четвертині донської области, в землі тер- 
ських козаків, в цілій семиріченській об
ласти Середньої Азиї, в усурийському 
краю, або в приморській области ? їх роз
кидано на иньчі народности. Певно грод- 
нянських та мінських Українців (півтора 
мілїопа) приписано до Білорусів; люб- 
линські й седлецькі Українці приписані 
може й до Поляків, а решта безперечно 
приписана до загального числа Моска
лів, котрих налічено в імпериї 55 мілїо
нів, або 44 проц. усього населїння. І те
пер ми напевно знаємо, що з цїх 55 мі
лїонів треба вилічити найменче 7 мілїо
нів воронїжських1 курських, донських та 
усяких иньчих Українців і нрилїчити їх 
до 22 мілїонів, виказаних в офіцияльній 
оповісти. Тепер ми напевно можемо ска
зати, що в росийській імпериі в 1897 р. 
було Москалів 48 мілїонів, а Українців 
32 мілїонів. Вашим галицьким читальни
кам не буде нецікаво знати, що но пе
репису з 1897 р. в Київі на 248.000 на
рода записалось польською мовою 16.000, 
а жидівською 28.000 — хоч католиками 
записалось 30.000, а між ними 5.000 
чужоземських підданих. По перепису 
з цього року тепер в Київі 332.955 
жильців, окрім передмістя Деміївки (15 
тис. жильців), котра й досі не прилїчена 
до міста і вважаєть ся за село а влас
ного управою.

Присиплене урядованя по скар
бових урядах. Щоб прискорити хід 
иолагоджуваня справ по скарбових уря
дах видав мінїстер скарбу д. 7. жовтня 
до поодиноких відділів міністерства скар
бу і до всіх відчинених урядів ось т а 
кий розпорядок: „Б послїдних часах 
дійшло до мого відома богаго скарг і 
жалоб про новільне нолагоджуване справ 
в окрузі Фінансових урядів, що було но- 
дучене із неприемностяти і шкодами 
партий. Я сам також переконав ся, що 
темно, в якім нолагоджуе ся справи в 
скарбовім ресортї є дуже часто без 
основи незвичайно пиняве. Ізза сего 
зобовязую огсим начальства всіх урядів
1 департаментів, щоб через відповідні 
заряджена (як вихісновуване урядових 
годин, відповідний поділ нерзонаду, у- 
прощене Формальностий і т. д.) недбали 
о як найшвидше нолагоджуване служ
бових справ". Бажати-б тільки, щоб ог
сей мінїстерский циркуляр не остав тіль
ки иа папери.

Оеторожно з о р у ж ем ! Онодї 
забавляли ся два парубки в Білій Кер- 
ницї, мірячи із жарту один до другого 
із револьверів. Нараз револьвер одного
3 них П. Макарова вистрілив і другий 
парубок Кирилов упав трупом на місци. 
Серетский суд арештував мимовільного 
убійиика і веде проти него слідство.

Зарібки в Прусах. До Фабрики 
наперу потреба сейчас 100 жінок і дів
чат. Плата денна 1'50 м., в акорді до
2 марки, хата, опал, сьвітло, кухня з у- 
рядженем даром, що тижня 25 Фунтів 
картоФель. Всі нрочі віктуали достар
чає Фабрика по низьких цінах. Крім то
го треба богато робітників до робіт зем
них та полевих. По укінченю робіт по- 
левих охочі знайдуть красний заробок 
при) цукроварнях. Мужчини в віці 18 
до ЗО р. по копальнях угля і гутах. Про
те охочі най скоро зголошують ся до 
правдивого нашого руского бюра. Адре 
са : V е г т  і 1П и п § з а ш і Пі г г и- 
і Ь е п і з с к е  А г Ь е і і е г  N е и Ь е ги  п 
а/8. 2 и Н а п 4 е п Т Ь е о 4 о г з 81 а-
4 П у к. В дорозі! як на стациї в Осьвен- 
цїмю, не слухати жадних намов. Прибув
ши де Найберуна зголоситись в сім бю- 
рі де суть урядники післані від Русинів 
нп. СтеФанович, або Стадник. Се бюро 
на разі поміщене в готели н. Берлїнера, 
середина міста великі шиби. Заразом 
перестерігаємо наших руских робітників 
перед визиском аґентів, котрі волочать 
ся но цілій Галичині та підшивають ся 
під руске бюро та обдирають нарід. 
Руске правдиве бюро дає завдатки на 
подорож, лише просимо подати число 
потребуючих. Наших вп. Отців Духов
них та вп. Інтедїґенцию просимо о лас
каве поучене молодшого брата. Всі рускі 
часописи просимо пару разів повторити 
се оголошене.

Окрему катедру драматургії 
отворено на унїверзитетї в Єні. На пер
шого еї професора покликано д-ра Г. 
ДінГера.

Буде на 16-го і всі будуть карані. Як 
хочете, можете рекурсувати. Я зрезиґ- 
нував із рекурсованя, яке булоб полу 
чене із новими видатками на штемплї, 
тільки зазначив, що таке ностуноване 
властий, які лиш в одній мові оголошу
ють так важну зміну є зовсім неоирав- 
дане і невідповідне — щось подобає на 
ланку, аби найбільше гроша за кари 
стягнути. На се не відповів н. „рат“ 
нїчо, підписав мені дня 9 го „Газз" і 
затягнув мене на грошеву кару. Зо мною 
конець. Але прийшов день 16 го: Хасіг 
копіґоіі. На коритарах 400—500 резер
вістів, повна канцелярия, перейти не 
можна. Підняли они бучу, що нїчо не 
знали про зміну дня контролі, вдерли 
ся до її. „рата", вибили шибу, загро- 
зили, що йдуть всі до иравительствд, 
кари не будуть невинно платити і т. д, 
Найже тепер кождий осудить, чи така 
лапка на кару є оправдана? І хто тут 
винен? І чи ніхто не спинить драто
вана прав населена і наражуваня на 
тільки лиха за для чиєїсь забаганки, 
яка надає ся до Прус, а не до Австриї, 
де є рівноуправнене всіх мов заио- 
ручене основними законами державними.

Резервіст.

Настрій росийского духовень- 
ства. Православне духовеньство вну- 
трішних Губерній рішило при виборах 
до государственної думи попираги кан
дидатів нартиї конституцийно демокра
тичної під условієм, що будуть домагати 
ся в думі 1) введеня виборчого ирии- 
ціиу, розпочинаючи від повітів, 2) від
ділена церкви від держави, 3) визначена 
духовеньству платні місто дотенерішних 
оплат за поодинокі Функциї духовні. — 
Звичайно говорить ся у пас про „темне" 
росийске православне духовеньство, тим- 
часом видимо із сих резолюций, що до 
него й не вмив ся загал нашого буков. 
духовеньства за малими сьвітлими ви
їмками, а про наших осоружних сьвяче- 
них, реакцийних і безхарактерних по
клонників московського кнута ніщо тут 
і споминати.

Смерть кн. Трубецкого. Смерть 
князя, який з поміж московских лібералів 
визначав ся без сумніву найширшим по
літичним овидбм та  особистою відвагою 
боронити свої переконана всегда і всюда, 
викликала не тілько в таборі ліберальної 
нартиї, але ві всіх поступових таборах 
слушний жаль. Покійний унїверситетский 
професор, який ціле житє боров ся проти 
подїцейско-жандармского кнута, закінчив 
і житє своє на поли борби : Перед кіль
кома днями виїхав він до Петербурга, 
щоб там запротестувати проти насильств 
і розбишацтва царскої поліцаї. Виголо
сивши горячу бесіду в сенаті, князь сів 
у фотєль і закурив напіроску. Нараз зро
било ся єму слабо. Присутні кинули ся 
ему на ратунок, та  не вспіди здержати 
утікаючого житя. — 15. с. м. перевезено 
мощі кн. Трубецкого при незвичайнім 
здвизї народу особливо студентів і ро
бітників на московский дворець, з відки 
відійшли до Москви. Між численними 
вінцями на домовині находив ся також 
вінець від царя.

К радіж  9,000.000 У країнців
констатує в „Ділі" Іван Нечуя Левицкий. 
Він пиш е: Живе в Госиї 32 мілїонів 
Українців іце й з лишною. Се ми добре 
знаємо, бо перелічили їх. А от недав
нечко оповіщено в Газетах, що но пере
пису з 1897 р. усіх Українців в Росиї 
22,380.152 або 14 проц. всего населена 
імпериї. Де-ж ділось більше 9 мілїонів 
нашого народа ? Діло в тому, що по 
перепису з 1897 р. полічені тільки Укра
їнці в 10 Губерніях, завсїгди офіцияльно 
званих україньскими. І справді в иере- 
лїчцї цїх 10 Губерній небіжчика Ко- 
нїсського, надрукованій в свій час в „Лі
тературно-науковому Вістникові", налі
чено Українців 23 мілїони. Ми налічили 
22 міл. з дишкою, близько до оповіще
ного офіцияльно числа. (Решта 320 ти
сяч напевно записалась „русскимт. язьі- 
комь", через що сю решту й вивинуто 
з загального числа Українців і припи
сано до Москалів). Виходить, що офі- 
цияльно оповіщено не все число Укра
їнців в Росиї, а тільки в 10 Губерніях. 
Де-ж ділись Українці в половині люб- 
линської та  седлецької Губернії, в грод- 
нянській Губернії, в пінському, мозир- 
ському та в більшій половині річицького 
новіта в мінській Губерпїї ? Де ділись 
Українці в одній третині курської, в ці
лій половині воронїжсьййї, в двох пові

ПРОСИМО В ІД Н О В И Т И  
= =  П Е Р Е Д П Л А Т У . = =
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Ц. к. Високим правительством концесіонованеМ іж н ародн е бюро для подорожи
„Сг1оЬи8“

в Чернівцях (Буковина)
Ж Ж Ж Ж Ж Ж  ул. Ратушева ч. 14 ( М а Ш й е п Ь о ї)  Ж Ж Ж Ж Ж Ж
продає желїзничі і корабельні карти їзди до всіх місце- 
востий в Европі, Азиї, А м ер и ц і", К а н а д і,  Африці, 
---------------------- Австралії і пр. і пр. --------------- ---------

Всяких вияснень в справі їзди де-не-будь удїляє ся

70 (11 — 15) н. даром.

^ ч е н и ц  V. ЦЛ. Гімн,
глядає у лп. ц. к. лісничих місця 
де міг би відбути практику лїсову 
для лісової школі?. Мігби уділяти та
кож лекції. —  йй. „^ап ій  уч. V.

класи в Тернополя, руї?а ҐІМН.
------—------

Десеровий виноград
курацийиий, солодкий (Сїіаззеїаз) — 

Є ХСілхьо 2  хсср . з о  о.
Висилає Др. Г о р в а т  в Шентен- 

дре (Угорщина), 81 (. _ 5)

к а н ц е л я р ї ї  я
друкарні товариства „Рускої Ради“

отворена
в неділю ісьвята від 7311 до І/21 гад. попол

Щ о  р о к у  г о р я т ь  х л о п с к і  м іл їо н и

Товариство взаїмних обезпечень

Друкарня „Руекої Ради*1
має на складі

• • ( - )„дк*т?“
•  • в  у Л ь в о в і, Р и н о к  число 10, • • •

одиноке руске товариство асекурацийне

обезнечае будинки движижимости, збіже і пашу на слу- 
чай пожеж. По пожарі виплачує „Дністер" зараз від
шкодована; оцінку щкід переводить разом з місцевими 
членами; через 11 літ виплатив „ Д н і с т е р "  відшко- 

довань т сумі 5 мілїонів 340 тисяч Корон.
Фонди „Дністра" впноснть (з кінцем р. 1904) 

сХму 1,183.874 Кор. і уміщені суть в цінних паперах.
В „Дністрі" єсть обезпечених більше як 300.000 

будинків. Н а  п о к р и т е  х а т  ч е р е п о м  дістають 
члени „ Д н і с т е р "  позичку в Товаристві кредитовім 
„Дністер".

Поліси „Дністра" приймають ся при всіляких по
зичках в Банку краєвім, касах ощадности і касах сиро- 
тиньских.

Чистий ЗИСК по скінченім ропі звертає ся членам 
в літах 1901—1904 звернув „ Д н і с т е р "  ч л е н а м  
284.857 Кор; (за літа 1900 до 1902 по 8°/0 за 1903 р. 
5%  премії).

Аґенциї „Дністра" находять ся у всіх містах і біль
ших селах і т р е б а  п о д а в а т и  о б е з н е ч е н е  
ч е р е з  а ґ е н т ї в ;  господарі письменні повинні сти
рати ся о а ґ е н ц и ї  „Дністра" в таких сторонах, де 
иньші аґенти „ Д н і с т р а “ не робить. АҐЄНТИ „Дністра" 
заробили вже п р о в і з н і  662.807 Корон.

На ЖИТЄ обезпечайте ся т і л ь к о  ч е р е з „Д н і- 
с т е р "  в Товаристві Крак: свою провізию від сих обезпе
чень дає „ Д н і с т е р  н а р у с к і д о б р о д і й н і  ц їл и
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КНИГИ ДЛЯ КОНСУМЦИЙНИХ ТОВАРИСТВ
---------------------- („ В з а їм н а  В и го д а **)------------------------

Всї книги до веденя товариства,

коштують враз з етемплями 50 кор. 
з пересилкою 51 кор.

4»
1__

Оповістка.
Маю честь повідомити Високоповажану II. Т. Іїублику, що з нинїшним днем, отворив я

в Ч е р н ів ц я х
ІЯ Г  і г р и  у л .  П а л а т и  к р а а в о ї  в  д о м і  х г. т т т -яЛ р-іга .

модний склеп з ґалянтериєю і забавками
ПІД Фірмою

„КІЄ5ЄП ВеЬе“
Повідомляю рівнож що продаю всї товари о 25% дешевше бо маю меньші 

видатки як иньші Фірми і вдоволяю ся меньшим зиском. — Замовленя з провінциї 
висилаю сейчас, а хто купить у мене товару на 10 К. висилаю вже 
пакет опдатно. Як кому товар не подобае ся, принимаю єго на
зад. — ІІоручаючи ся ласкавим зглядам

остаюсь з поважанем © С Х С Х В  . А Д Е С О .НОВІСТЬ! 1 І - 83 (2—10) н. I
О

„Дністер* припоручили Превсьв. Епископскі Ординарияти

сжожхжхжжлГ. ФАИЛЄС і...... і
Чернівці’,

Згл .  П р а с к а -  ■'з:. ©

Ожхжхжх о жхжжххД

Передплачуйте
і

розповсю
джуйте „Буковину" Річна передпл. 

враз із „Рускою 
Радою“ 20 Кор.

Д р у ка р н я
т о в а р и с т в а

„ Р у с к а  Рада** 
в Ч ер н ів ц я х

м ає
на

склад?
в с іл я кі

ш к іл ь н і
д р у кс о р ти .

і  З а р я д  д р у к а р н і  І
„Руекої Ради"

звертає увагу інтервйованих, що 
всякі друксорти висилає лиш  
за попередним надіеланєм на- 
лежитостп або за послїплатою.

Склад товарів Б. Б ал ь тін естр а  м олодш ого
" ^ е р и ї в х щ ї ,  зглн:іщ5з: ґ ’о л о в х а а .- ІЕ З іа іщ е а г б е р ґ а .  ©_

Поручає на сезон осїнний ріжні артикули в найбільшім виборі.
К а п е л ю х и .  Для ианів, хлопців і дїтий 
фарбах. — Самостійна продаж з ц. к. над- 
РісЬІег & 8оЬпе, бгай. — Великий вибір 

них иньших Фабрикатів. — Цилїн-

з філльцу Ьойеп-у, чорні і в ріжних модних 
вірної Фабрики І. Неіпи. Іта Відень і .ТоаеГ 
капелюхів з Фабрики Р. & С. Набій, і ріж- 
дри і кляки в найновійших Фасонах.

Р у к а в и ч к и .  Наймоднїйші з тукраевих як і заграничнних шовків, Фулярові, рукавички 
нитяні і з найліпшої ирхи.

Ш а п к и .  Для нань, дівчат, дїтий ріжного рода в модних красках.

Т о в а р и  о б у в я и і.  Склад Іоудиярскої Фабрики Ф. Л. Поппера. — Самостійна продаж
черевиків живрових з найславнїйшої Фабрики Антона Чапека. Великий вибір обуви СЬеугеаих 
ВокзеаИ, (Ласе, лякерів чорних і в иньших красках, для пань, панів, дівчат хлопців і дїтий. 
Ьауп Іеппіз черевики, чоботи і нів-черевики. Склад славник амер. черевиків з НаІЬахуау, 

8он1е & Пагіпціоп Возіон.

Б іл е .  Для панів, пань і дїтий в найновійших красках. Сорочки сіткові калїеони системи 
Д-ра Лямана Єґера і всякі подібні товари.

К о н 4 > е к ц и я  д їт о ч а  наймоднїйіного рода.

К р а в а т к и .  Найбільший вибір тукраевих і заграничних Фабрикатів. Кождого місяця но- 
вости Ііегвіпз і найлїпші „Оепгез“.

А р т и к у л и  по  п о д о р о ж и . Валїзи, куфри до подорожи, торби ручні з замочками або 
без них, нецезарія, міхи, пледи порохівники, ремені, парасолі', етуї, мішки на біле, коші 
на начене найновійші нортмонетки'для пань і панів, коци до подорожи і повозів і т. д.

М у ж е с к е  б іл е .  Найліпшої якости і в модних барвах, анґлїйскі зефіри, піки поло
тняне і з шіфону. Ковнярики і маншети найновійшою Фасону, хусточки до носа.

А р т и к у л и  ш п о р т о в і .  Наун іеппіз, склад ракет і куль Сляценґера з Льондону, Тонеда 
з Відня. Веїлякі прибори і уніформи до тої гри. — Біла для туристів.

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а “  в Чернівцях. За редакцпю відповідає: Іван Захарко. 
З друкарні товариства „Рускої Ради" в Чернівцях під зарядом Івана Захарка.

V  < 7


	F:\udostepniony\skany_LBW\jpg\BUKOWINA_1905_R-XXI_02\69924_118\Image334.tif
	F:\udostepniony\skany_LBW\jpg\BUKOWINA_1905_R-XXI_02\69924_118\Image335.tif
	F:\udostepniony\skany_LBW\jpg\BUKOWINA_1905_R-XXI_02\69924_118\Image336.tif
	F:\udostepniony\skany_LBW\jpg\BUKOWINA_1905_R-XXI_02\69924_118\Image337.tif

